
Те не са от света 

Псалм 64 
 

Йоан 17:14-26  Аз им предадох Твоето слово; и светът ги намрази, защото те не са от света, 
както и Аз не съм от него 
 
Неемия 1:2-9  един от братята ми, Ананий, дойде от Юда, той и някои други: и попитах ги за 
избавените юдеи оцелели от плена, и за Ерусалим.  3  И те ми рекоха: Останалите, които оцеляха 
от плена в тамошната област, са в голямо тегло и укор; и стената на Ерусалим е съборена, и 
портите му са изгорени с огън.  4  А когато чух тия думи, седнах та плаках, и тъжах няколко дни; 
и постих и се молих пред небесния Бог, казвайки:  5  Моля Ти се, Господи, Боже небесни, велики 
и страшни Боже, Който пазиш завет и милост към тия, които Те любят и изпълняват Твоите 
заповеди,  6  дано бъде сега ухото Ти внимателно, и очите Ти отворени, за да слушаш, молитвата 
на Твоя слуга, която принасям сега пред Тебе ден и нощ за Твоите слуги израилтяните, и като 
изповядвам греховете на израилтяните, с които сме Ти съгрешили. И аз и бащиният 
ми дом сме съгрешили;  7  много се развратихме пред Тебе, и не опазихме заповедите, 
повеленията и съдбите, които Ти даде на слугата си Моисея.  8  Спомни си, моля Ти се, словото, 
което си заповядал на слугата Си Моисея като си рекъл: Ако престъпите, Аз ще ви разпръсна 
между племената;  9  но ако се обърнете към Мене, и пазите заповедите Ми и ги 
вършите, то даже ако има от вас изхвърлени до краищата на небесата, и от там ще ги събера, и 
ще ги доведа на мястото, което избрах за да настаня там името Си. 

Неемия 3:1-32  Тогава първосвещеникът Елиасив и братята му свещениците станаха та 
съградиха овчата порта; те я осветиха и поставиха вратите й, дори до кулата Мея я осветиха, до 
кулата Ананеил.  2  И до него градяха Ерихонските мъже. И до тях градеше Закхур, Имриевият 
син.  3  А рибната порта съградиха Сенаевите синове, ...  31  След него поправяше Мелхия, син на 
златаря, до къщата на нетинимите и на търговците, срещу вратата на Мифкада и до нагорнището 
при ъгъла.  32  А между нагорнището, при ъгъла и овчата порта, поправяха златарите и 
търговците. 

Неемия 5:7-14  Тогава, като размислих в себе си, изобличих благородните и по-първите 
човеци, като им рекох: Вие вземате лихва всеки от брата си. И свиках против тях голямо 
събрание, та им рекох:  8  Ние според силата си изкупихме братята си юдеите, които бяха 
предадени на народите; а сами вие ще продадете ли братята си? трябва ли да се продадат нам? 
А те мълчаха и не намериха какво да отговорят.  9  Пак рекох: Не е добро това, което правите. Не 
трябва ли да ходите в страха на нашия Бог, за да не ни укоряват езичниците, нашите 
неприятели?  10  Също и аз - братята ми и слугите ми - сме им заели пари и жито под лихва, но 
нека оставим, моля, това лихварство.  11  Върнете им, прочее, още днес, нивите им, лозята им, 
маслините им и къщите им, тоже стотната част от парите, от житото, от виното и от дървеното 
масло, които изисквате от тях.  12  Тогава рекоха: Ще ги повърнем и нищо не ще искаме от тях; 
както казваш, така ще направим. Тогава повиках свещениците, чрез които ги заклех, че ще 
направят според това обещание.  13  Отърсих още и пазухата си, и рекох: Така да отърси Бог от 
къщата му и от труда му всеки, който не е изпълнил това обещание; да! така да бъде отърсен и 
изпразнен. И цялото събрание рече: Амин! и прославиха Господа. И людете постъпиха според 
това обещание.  14  А от времето, когато бях назначен за областен управител над тях в Юдовата 
земя, от двадесетата година на цар Артаксеркса, дванадесет години, аз и братята ми не сме 
вземали заплатата на областен управител. 

Неемия 8:8-17  Четоха ясно от книгата на Божия закон, и дадоха значението като им 
тълкуваха прочетеното.  9  И Неемия, който бе управител, и свещеник Ездра, книжникът, и 
левитите, които тълкуваха на людете, рекоха на всичките люде: Тоя ден е свет на Господа вашия 
Бог; не тъжете нито прочете; (защото всичките люде плачеха като чуха думите на 
закона).  10  Тогава им рече: Идете, яжте тлъсто и пийте сладко и пратете дялове на тия, които 



нямат нищо приготвено, защото денят е свет Господу; и не скърбете, защото да се радвате, в 
Господа, е вашата сила.  11  И левитите усмириха всичките люде, като казваха: Мълчете, защото 
денят е свет; и не тъжете.  12  И така, всичките отидоха да ядат и да пият, да изпратят дялове, и 
да направят голямо увеселение, защото бяха разбрали думите, които им се известиха.  13  И на 
втория ден началниците на бащините домове на всичките люде, и свещениците и левитите, се 
събраха при книжника Ездра, за да се поучат с думите на закона.  14  И намериха писано в закона, 
че Господ бе заповядал чрез Моисея на израилтяните да живеят в колиби в празника на седмия 
месец,  15  и да обнародват и прогласявят това във всичките си градове, па и в Ерусалим, 
казвайки: Излезте в гората та донесете маслинени клони, клони от дива маслина, мирсинени 
клони, палмови клони, и клони от гъстолистни дървета, за да направите колиби според 
предписаното.  16  И тъй людете излязоха та донесоха клони, и направиха се колиби, всеки по 
покрива на къщата си, в дворовете си, в дворовете на Божия дом, на площада при портата на 
водата и на площада при Ефремовата порта.  17  Цялото събрание от ония, които бяха се върнали 
от плена, направиха колиби и седнаха в колибите; защото от времето на Исуса, Навиевия син, до 
оня ден израилтяните не бяха правили така. И стана много голямо веселие. 

Неемия 12:27-43  И при посвещаването на ерусалимската стена потърсиха левитите по 
всичките им места, за да ги доведат в Ерусалим да празнуват посвещението си с веселие, със 
славословия и песни, с кимвали, псалми и арфи.  28  И тъй, дружните певци се събраха, както от 
ерусалимската околност, така и от нетофатските села.  29  от Вет-галгал, и от селата на Гава и на 
Азмавет; защото певците си бяха съградили села около Ерусалим.  30  И свещениците и 
левитите, като очистиха себе си, очистиха и людете, портите и стената.  31  Тогава изкачих 
Юдовите началници на стената, и определих две големи отделения хвалители; едното отиваше 
в шествие надясно върху стената към портата на бунището;  32  и подир тях вървяха Осаия, и 
половината от Юдовите първенци  33  и Азария, Ездра, Меулам,  34  Юда, Вениамин, Семаия и 
Еремия,  35  и някои от синовете на свещениците с тръби: Захария син на Ионатана, син на 
Семаия, син на Матания, син на Михея, син на Закхура, син на Асафа,  36  и братята му: Семаия, 
Азареил Милалай, Гилалай, Маай, Натанаил, Юда и Ананий, с музикалните инструменти на 
Божия човек Давида; и книжника Ездра им беше на чело;  37  и при портата на извора те се 
изкачиха първо пред себе си по стъпалата на Давидовия град, гдето стената се възвишава над 
Давидовата къща, дори до портата на водата към изток.  38  А другото отделение хвалители 
вървеше в противоположна посока, и аз подир тях, тоже и половината от людете, по стената, 
край кулата на пещите и по широката стена,  39  и над Ефремовата порта, и над старата порта, и 
над рибната порта, и край кулата Ананеил, и край кулата Мея, до овчата порта, докле застанаха 
в портата на стражата.  40  Така двете отделения хвалители застанаха в Божия дом, и аз, и 
половината от видните мъже с мене,  41  и свещениците Елиаким. Маасия, Миниамин, Михей, 
Елиоинай, Захария и Анания, с тръби,  42  както и Маасия, Семаия, Елеазар, Озий, Иоанан, 
Малхия, Елам и Езер. И певците запяха със силен глас, с Езраия за водител.  43  И в същия ден 
принесоха големи жертви и се развеселиха, защото Бог ги развесели премного; още 
жените и децата се развеселиха; тъй че увеселението на Ерусалим се разчу надалеч. 
 
Йоан 17:15-24  Не се моля да ги вземеш от света, но да ги пазиш от лукавия.  16  Те не са от света 
както и Аз не съм от света.  17  Освети ги чрез истината; Твоето слово е истина.  18  Както 
Ти прати Мене в света, така и Аз пратих тях в света;  19  и заради тях Аз освещавам Себе Си, за да 
бъдат и те осветени чрез истината.  20  И не само за тях се моля, но и за ония, които биха 
повярвали в Мене чрез тяхното учение,  21  да бъдат всички едно; както Ти, Отче, си в Мене 
и Аз в Тебе, тъй и те да бъдат в Нас, за да повярва светът, че Ти си Ме пратил.  22  И славата, 
която Ти Ми даде, Аз я дадох на тях; за да бъдат едно, както и Ние сме едно;  23  Аз в тях, и Ти в 
мене, за да бъдат съвършени в единство; за да познае светът, че Ти си Ме пратил, и си възлюбил 
тях както си възлюбил и Мене.  24  Отче, желая гдето съм Аз, да бъдат с Мене и тия, които си Ми 
дал, за да гледат Моята слава, която си Ми дал; защото си Ме възлюбил преди създанието на 
света.  


